
1. domáćı úkol – MIN101 – podzim 2019 – odevzdat do 10.10.2019

Mezi 4 děti rozdělujeme 5 b́ılých mı́čk̊u a 6 černých mı́čk̊u, přičemž mı́čky stejné barvy jsou
nerozlǐsitelné.

(a) Kolika zp̊usoby to lze udělat tak, aby každé d́ıtě dostalo alespoň jeden mı́ček?

(b) S jakou pravděpodobnost́ı dostane každé d́ıtě alespoň jeden mı́ček každé barvy?

Řešeńı:

(a) Bez podmı́nky, že má každé d́ıtě dostat alespoň jeden mı́ček, máme
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zp̊usob̊u – zvlášt’

rozdělujeme b́ılé a modré mı́čky. Počet př́ıpad̊u, kdy nějaké d́ıtě nedostane žádný mı́ček,
lze určit principem inkluze a exkluze. Po odečteńı dostaneme výsledek(
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(b) Dáme-li každému d́ıtěti jeden b́ılý a jeden černý mı́ček, zbyde 1 b́ılý a 2 černé mı́čky; ty
lze rozdělit 4 · 10 zp̊usoby. Hledaná pravděpodobnost tedy je
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